

花卉诊所

磷酸二氢钾兑水浇花比例是多少

磷酸二氢钾是养花的朋友最常用的磷钾肥,其中含五氧化二磷52%左右,含氧化二钾34%左右,对于花卉植物孕蕾开花阶段补充磷钾元素是非常高效的一种肥料。但是给植物施肥要讲究浓度,浓度不够达不到施肥的效果还浪费物资,浓度过高会产生烧根现象,损伤植物根系,造成植株死亡。所以给花卉植物施用磷酸二氢钾的时候就要注意浓度了,别好心办坏事。

一般磷酸二氢钾溶液的浓度为1000g水里加入1g~2g的磷酸二氢钾就可以,这种浓度的磷酸二氢钾溶液无论是喷施叶片还是灌根都是能保证植物可高效吸收的。

在孕蕾阶段及时喷施磷酸二氢钾溶液,可以帮助植物分化花芽,促进花朵开得又大又艳丽,还能延长花期,帮助植物提高抗旱抗冻能力。但关键还是要小心配比浓度,千万别随意配比。

鲜花在孕育花蕾阶段不能施肥指的是不能施用氮肥,因为氮肥是促进枝叶分化的,过多的氮肥会使得植物枝叶疯长,不利于花苞的形成。所以在孕育花蕾的时候是要停止施用氮含量高的肥料的,不然错过花期,那就徒劳无功了。

长出花骨朵的时候,需要给鲜花补充磷钾肥,养花人常用的磷钾肥补充剂是磷酸二氢钾,能够快速高效地给植物补充磷钾元素,促进花芽的分化,增加花苞的数量,保蕾防掉蕾,还能在鲜花开放后使得花朵颜色绚丽,花期长。

施用磷酸二氢钾可以用叶喷也可以灌根,但叶喷的吸收更快,出现效果更迅速。一般以1%~2%浓度的配比比例用磷酸二氢钾兑水喷施开花植物的叶片,一般冬季选在温度较高的中午时分喷施,这样吸收快,叶片上的水分也干得快,避免温度下降对植物冻伤或者水分久久不干滋生细菌。

夏季一般早上九点前或者下午太阳落山后喷施,这时候天气凉爽,叶片气孔张开,肥料吸收率高,还不会伤害植物。另外喷施不要喷到花朵上,这样会引发掉蕾。

等到花开之后,就可以停止施肥了。日常养护时,只要及时补充土壤水分即可。

吴美文/整理

我们在阳台上露台上养天竺葵、石竹花、玉树、月季花这些盆栽的时候,不妨可以考虑养一盆金银花,如果有一个没有封闭的露台,或是有一个屋顶小花园,养一盆金银花真的很赞,它有两种颜色的花儿,金黄色的以及淡红色的花,一般是在春季开花,花儿又多又芳香,关键是很容易养护,爬藤速度特别快,比养藤月养铁线莲更简单一些,更好打理一些,它的生命力非常顽强,扦插即活,耐寒耐热,一盆能养很长很长的时间。

吴美文/整理



养金银花这5点很重要 一年长成漂亮的盆景

金银花学名忍冬,药用金银花为忍冬科忍冬属植物。忍冬及同属植物干燥花蕾或带初开的花,自古被誉为清热解毒的良药,既能宣散风热,还善清解血毒,对各种热性病如身热、发疹、发斑、热毒疮痍、咽喉肿痛等均效果显著。主要采用播种、扦插、分株、压条等方式培养金银花小苗,小苗长大后上盆定植,上盆成活后对其进行造型。一般来说金银花的培育有两种,人工繁殖和直接山野采掘。



人工繁殖

主要用播种和扦插法,分株、压条亦可。

播种法于8~10月分次采收,堆放后熟,洗净阴干,用湿沙层积贮藏。春播于3月进行,播前用25℃温水浸种一昼夜,条播行距20~25厘米,覆土厚1厘米,用稻草覆盖苗床,每天喷水一次。

4月即可陆续发芽出土,应及时揭草,幼苗期须搭棚遮荫。扦插在3月或梅雨季节进行。3月间用一年生枝条为插穗,梅雨季节用当年半熟枝为插穗,穗长8~10厘米,最好有一完整节间,深插12~23厘米。插后浇透水,经常保持湿润,并搭棚遮荫,约15~20天即可生根,极易成活。压条可在4~6月进行,易于生根。

幼苗移植宜在春季进行,栽于沙质土壤上,最好在半阴的环境下,并设支架供其攀援生长。伏地生长不良。

山野采掘

金银花山地野生很多,可选取老根挖回,剪去枝茎,栽于盆中,待其新茎蔓萌生后,再攀扎成各种形状。培育小苗后就要上盆,一般有三个步骤。

(1)选用釉陶盆或紫砂陶盆,一般采用中深的圆形或方形盆,悬垂式的则宜用干筒盆。

(2)金银花对土壤要求不严,以肥沃、疏松、排水良好的土壤为佳,取肥沃稀疏排水透气性能比较好的土。可以自己用腐殖土和河沙搅拌,将土放进盆中,养好的树苗3月份带着宿土移植,注意换盆的时候保护好根部,将大部分的茎叶都剪掉,积蓄力量。尤其是细根容易被忽略,最后影响养分吸收。重新种植的金银花要浇一次透水,这个周内不用再补水,提高成活率。

(3)金银花上盆以后,就可以制作盆景了。一般来说,金银花的造型,以攀扎为主,并结合修剪。攀扎将主要枝条互相攀绕在一起,编织成主干,使其成为一体,再作进一步加工。小枝条一般均采取修剪法加工。

攀扎的方式是人工将金银花的枝叶缠绕在一起,进行编织,编好的一根枝条就是最后的主干,慢慢会长成一体。其他的次要枝条可以按照喜欢的样子进行修剪。主要有斜杆式、曲干式和悬崖式等多种树形,这几种的根部逐渐露出。

另外小枝条多作成悬垂状,以表现其自然特点。此外,金银花还可做成附石式盆景。

注意后续的养护管理

放置场所 金银花喜光也耐荫,一般可放置于阳光较充足的场所,夏季需略庇荫。冬季较耐寒,可置于室外,将盆埋于土中即可。

浇水 平时要保持盆土有充足的水分,尤其在开花时期不可缺水。如果盆土过干,会影响生长和开花。

施肥 金银花在初夏开花,最好在春分前后施一次“花芽肥”。待花芽密布枝头时,再施一次磷肥。第一轮花普遍盛开后,仍须常施稀薄的有机液肥。

修剪 金银花萌生力很强,修剪也很重要。在休眠期剪去瘦弱枝及各种影响姿态的枝条,并将健壮枝条适当截短。在第一次开花后,进行摘心,可促进第二次开花。枝条经修剪后,萌生的芽条,多为花枝,一般长至10~20厘米时即可开花。

翻盆 每隔2年进行一次,结合翻盆,换去旧土,并剪去部分老根,在盆底置放基肥,可促进生长和开花。

盆栽金银花也可搭架

当金银花爬藤很多的时候,藤蔓特别长的时候,就需要给它搭个架子,也可以让它攀缘到露台上的花架上,或是栏杆上,让它长成一个凉棚。不喜欢它到处爬藤,就可以直接打顶修剪,剪短枝条,修剪成一棵株型饱满、优美的盆景,这样也是比较有观赏价值。

有花苞了还能施肥么